



# 内蒙古代表团审议“两高”报告

## 李纪恒布小林等发言 刘海泉到会听取意见 王君等参加

3月12日下午,出席十二届全国人大五次会议的内蒙古代表团在驻地举行全团会议。会议分两个阶段进行,第一个阶段审议了民法总则草案修改稿、关于第十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案修改稿、香港特别行政区选举第十三届全国人大代表的办法草案修改稿、澳门特别行政区选举第十三届全国人大代表的办法草案修改稿;第二个阶段审议了最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

李纪恒、布小林等代表发言,中央纪委驻最高人民法院纪检组组长刘海泉等到会听取审议意见,王君、王莉霞、云峰、乌日图、刘俊臣、梁铁城等代表

参加会议,廉素主持会议。

李纪恒代表说,最高人民法院和最高人民检察院的工作报告,把握了中国特色社会主义法治道路的前进方向,贯彻了以习近平同志为核心的党中央决策部署,落实了司法体制改革的具体要求,体现了以人民为中心的发展思想,顺应了人民群众的关注关切,两个工作报告是讲政治、有担当、顺民意、有作为的好报告,我完全赞成。过去的一年,最高人民法院紧紧围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,忠实履行宪法法律赋予的职责,执法办案质量和效率全面提高,

司法改革不断向纵深推进,司法公信力和人民群众满意度显著提升。最高人民检察院坚持把检察工作放到经济社会发展大局中去谋划推进,聚焦法律监督主业,聚力司法体制改革和过硬队伍建设,各项工作都取得新进展新业绩。

李纪恒说,近年来,在“两高”的关心指导下,内蒙古自治区各级法院、检察院在执法办案、司法改革、信息化建设、队伍建设等方面都取得了长足进步,有力维护了司法公正,促进了社会和谐稳定。新的一年里,内蒙古自治区各级审判机关和检察机关要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对政法工作的重要指示精神,

进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,认真落实“两高”的部署要求,扎实开展诉讼审判和法律监督工作,深入推进司法体制改革,着力加强信息化建设和基层基础工作,努力打造过硬队伍,更好地促进社会公平正义、保障人民安居乐业,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境,以优异成绩庆祝自治区成立70周年。

布小林代表说,“两高”报告贯彻了党中央治国理政新理念新思想新战略,回应了群众关切和期待,体现了改革创新精神,彰显了全面依法治国、建设法治中国的坚定步伐。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心

的党中央的坚强领导下,审判和检察工作取得重大成果,经济社会发展取得的成就,都与司法的保障分不开。“两高”报告展示了中国司法成果,展示了“四个自信”,展示了中国特色社会主义司法制度的优越性。我完全赞同“两高”报告。

呼尔查、廉素、常军勤、胡毅峰、马永胜、白晓光、冬云、包满达、张学勤、朝克、傅永春等代表先后发言。代表们一致认为,“两高”报告全面客观展示了2016年法检两院取得的新成绩、新作为,体现了鲜明的法治精神和强烈的服务意识。对2017年工作的部署,重点突出、目标明确、措施具体,具有很强的政治性、思想

性、战略性和指导性,是两个求真务实、鼓舞人心的好报告。代表们表示完全赞成“两高”报告,并从加强党对司法工作领导、加快司法队伍建设步伐、推进司法信息公开、完善司法责任制、建立保护生态文明建设的法律机制、加快司法解释工作步伐、充实基层蒙汉双语法官力量、建立法检两院联合惩戒机制、加大打击电信犯罪力度、建设智慧法院、加强对校园贷款法律监督等不同角度提出建议和意见。

最高人民检察院理论研究所负责人和大会法案组的有关同志到会听取审议意见。

文/内蒙古日报社融媒体记者 刘晓冬

# 住我区全国政协委员提交提案116件立案73件

全国政协十二届五次会议期间,住我区26位全国政协委员单独或作为第一提案人向大会提交提案116件,经审查立案73件,其余40余件作为重要意见和建议转交相关部门。

提案是委员履职的重要形式,凝聚着广大委员们的智慧心血,反映了社会各界群众的愿望呼声。今年的全国两会上,住我区全国政协委员紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协

调推进“四个全面”战略布局中的重大问题,围绕“十三五”规划实施,围绕促进经济健康发展和社会和谐稳定,围绕关系人民切身利益的问题,踊跃提交提案,积极建言献策。审查立案的

73件提案,涵盖了医疗卫生、生态环境、民生保障、基础设施、文化教育、科技创新、对外开放、区域协调、产业发展等多个方面,内容主要包括加快发展草牧业、强化草原行政执法权限、建设

特色小城镇促进贫困乡村脱贫攻坚、加强蒙医药现代化科技创新和人才培养支持、推进蒙西电网与特高压联网、加强民族地区边贸等。今年是本届政协履职的收官之年,委员们纷纷表

示,要用心议政、努力建言,善始善终、善作善成地履行好职责,通过提案建真言、献良策,不辜负人民对政协的期望。

文/内蒙古日报社融媒体记者 郭俊楼

# 守望相助 团结奋斗 一往无前

## ——全国两会少数民族代表委员茶话会在我区代表委员中引起热烈反响

事成于和睦,力生于团结。

3月11日晚,全国两会少数民族代表委员茶话会在北京人民大会堂举行,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等与出席十二届全国人大五次会议和全国政协十二届五次会议的少数民族代表委员们欢聚一堂,共庆全国两会胜利召开,共祝伟大祖国繁荣昌盛,共话中华民族美好未来。

我区参加全国两会的代表、委员们感到精神振奋、备受鼓舞。

全国人大代表段志强说,茶话会期间,李克强总

理和他提起河套地区48万亩改盐增粮增草(饲)工程。“通过与党和国家领导人近距离交流,我深切感受到党中央、国务院对少数民族的关心、关怀和关爱,深切感受到各民族手拉手、心连心,团结和睦一家亲的强大凝聚力和自信心。”

内蒙古是我国成立的第一个少数民族自治区,党中央、国务院始终高度重视内蒙古的发展。2014年春节前夕,习近平总书记在我区考察时,提出了守望相助、团结奋斗、一往无前,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽的殷切期望。

今年的政府工作报告中提到:“组织好内蒙古自治区成立70周年庆祝活动。”此次茶话会的举行,让代表、委员们进一步深切感受到党中央、国务院对少数民族和民族地区发展的关注。

全国人大代表何胜宝向中央领导介绍了鄂伦春族群众生产生活和鄂伦春自治旗脱贫攻坚、医疗卫生等情况。他说:“党中央、国务院始终心系少数民族群众,高度关注民族地区发展,我们一定按照党中央的要求,不让一个少数民族在脱贫奔小康的路上掉队。”

代表、委员们表示,这

次茶话会进一步坚定了大家对党的民族政策和民族区域自治制度的自信,坚定了民族地区加快发展的信心。

段志强代表说,党和国家领导人的殷殷嘱托,让我们感到肩上沉甸甸的责任与担当。在今后的工作中,我们要像珍视自己的生命一样珍视民族团结,在各族群众心中打牢“两个共同、三个离不开、五个认同”的思想根基,全力做好脱贫攻坚、兴边富民等工作。

全国人大代表色音图参加茶话会后,心情久久难以平静,他所在的呼伦贝尔市是“三少”民族聚居

区。他说:“我们要认真贯彻落实好全国两会精神,做好困难群众救助工作,努力提高民族地区民生保障和服务能力,让各族人民群众分享改革发展成果,让广大群众有更多获得感。”

参加完茶话会后,住我区全国政协委员莎娜心情久久不能平静。“祖国大家庭中56个民族的兄弟姐妹欢聚一堂、亲如一家,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容。作为中国人,作为少数民族的一员,我们从来没有像如今这样有自信、底气足。”莎娜委员激动地说。各族人民群众守望相助,是总书记对我们的殷

切希望。“作为一名政协委员,深感责任重大。我要努力学习、传达好两会精神,同时就百姓身边需要解决的问题,及时以提案或社情民意的形式向上反映。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,要像石榴籽那样紧紧抱在一起,团结奋斗,让民族团结之花常开长盛。”

大力发扬吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神,撸起袖子加油干,努力为民族大团结、大繁荣增光添彩,这是代表、委员们共同的心声。

文/内蒙古日报社融媒体记者 戴宏 郭俊楼